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Questions wooclap

Correction des exercices :

Exercice 31 page 314 :

m Dans un centre d'appels, on a mesuré pendant
une journée la durée de conversation avec chaque
client. 4361

2~ 6,7 soit 6,7 min ou 6 min 42 secondes D9x6o 49

651
Durée s S
e @ @ @ @ @ 2. Chaque appel est multiplié par la coefficient multiplicateur
T

enecur | (95)| (89 | (50

a. Déterminer la durée moyenne d'un appel.

cM=0-3. ( correspondant & une baisse de 10%).

b. Grace a une meilleure gestion de la répartition Gréce a la propriété de linéarité de la moyenne, la moyenne

entre les opérateurs, la durée de tous les appels est elle-aussi multiplié par r: %
diminue de 10 %. '
Que vaut |a nouvelle moyenne ? Elle vaut :

€ 3x09- 6,05 Sofl b L4 enornen

o 0. VI xCo

m\ Pour faire |'état des lieux d'une forét, une garde
forestiére a relevé la hauteur des 250 arbres d'une

parcelle. 1. La proportion d’arbres de plus de 1 metre est de 24, 4% +
-~ - = : 8,8% + 10,8% = 44% .
Hauteur  / 30 ‘ 110) 130 | 150 Ce pourcentage est inférieur a 70% donc laffirmation est
(encmj | 1 fausse.
(en %) \ 92 Wi76| 292|244\ 88 | 108 2. La moyenne vaut X dhem et I'écart-type vaut ......5.cm
i ) \f\/—‘Jqf 3. On calcule les bornes de I'intervalle :
a. Peut-on affirmer gue plus de 70 % des arbre
dépassent 1 métre ? o= 5.8 . 354 LA
b. Déterminer la moyenne et I'écart type de cette = S e 2@
" T+o=22 440423620, 3,558
sdrie.

Il y a donc .1....% d’arbres dont la hauteur appartient a

c. Calculer la proportion d'arbres dont la hauteur i ro e r
I'intervalle [T — ;T 4 o] car .J..'...r...:.e‘.';;.%...!...:‘t.‘.f...-...'.;,L..

appartient a l'intervalle [i‘ -G X+ ﬁ]_
d. On peut considérer que, au bout de deux mois, 4. La nouvelle moyenne est de 405,84 cax 35,841 40-6( 86
chague arbre a poussé de 10 cm. o

Calculer la nouvelle moyenne.

8 ] rRocraMMATION [JI-TUCOS

A I'aide d’un programme en Python, déterminer la proportion d’éléments appartenant & I'intervalle
[E -20;x+ 26] pour la série suivante :
[100;8;15;14;15;13;5;7;14 ;7 ;18;12;11;18;5; 5]
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Commentaires du programme :

import math %Q@.O&T—P ma/((ﬁxs

L=[100,8,15,14,15,13,5,7,14,7,18,12,11,18,5,5] 4

)
def moyenne(liste): CQ\_(\L)“() P&. WNaAA

somme=0

return m

def ecart(liste):
v=0
m=moyenne(liste) \
for e in L:
v=v+(e-m)**2
s=math.sqrt(v/len(liste)
return s

~

def prop(liste):
m=moyenne(liste)
s=ecart(liste)

for Q" Qr P J
or e in L: ' .
if abs(e-m)<=2*s:) Pwv PW paoo “ - off AW \J.k’\ve/\ﬂ.b—@‘
n=n+1
proportion=n/len(liste) X

return proportion

p= prop(L) Q—N‘Lf]dﬁ ()f' %’“UL»G\ P ouRL Q. Q%V( L

m=moyenne (L)

s=ecart(L)

print("la moyenne vaut : ",m,"et 1l'écart-type vaut : ",s)
print("la proportion dans 1l'intervalle est de : ",p)
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